
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO, DA 15ª 

LEGISLATURA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA 30 DE NOVEMBRO 

DE 2022 ÀS 10:00 HORAS NO PLENÁRIO CELSO BARBOSA.  

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro -Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes  

 

Por convocação do Presidente, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, através das parlamentares, 

ao trigésimo dia do mês de novembro de  dois mil e vinte e dois, às dez horas, hora regional, 

no Plenário Celso Barbosa da Câmara Municipal de São Desidério, estado da Bahia, perante à 

referida Câmara Legislativa. O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e observando a 

presença em número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou aberta a 

presente sessão. O presidente convidou o Segundo Secretário Jânio de Carvalho para realizar a 

chamada nominal dos senhores vereadores, encontraram-se presentes os seguintes: Acácio 

Givanno,  Cleusnélio Santana, Devanir Figueira, Erasmo de Carvalho, Gerson de Carvalho, Jânio 

de Carvalho, Jair Lisboa, Joacy Ferreira, João Neres, Marusan Ferreira, Paulo Luciano e 

Sebastião Teixeira. O Presidente convocou o vereado Acácio Givanno, para a leitura de um 

trecho bíblico e em seguida foi feito 1 minuto de silêncio em homenagem as vítimas da covid-

19. 

O presidente abriu o PEQUENO EXPEDIENTE: 

O senhor presidente observando o número legal indagou a necessidade da leitura das atas 

anteriores e abriu a votação, dando assim por dispensada a leitura das mesmas, declarando-as 

aprovadas por deliberação do plenário. 

A Procuradora Kelly Portela, foi convidada para a leitura dos expedientes diversos. 

• INDICAÇÃO 087/2022- INDICA A NECESSIDADE DE PROCEDER COM A CONTINUIDADE DO 

CALÇAMENTO E A CRIAÇÃO DE UMA CICLOVIA ATÉ O POVOADO DE PONTE DE TERRA E COM 

REDUTORES DE VELOCIDADE. 

• INDICAÇÃO 077/2022- CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL NO POVOADO DE VEREDA 

GRANDE. 

• INDICAÇÃO 079/2022- CRIAÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NO POVOADO ANGICO.  

• INDICAÇÃO 078/2022- CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NO POVOADO DE 

POÇO DANTAS. 



• INDICAÇÃO 113/2022- CLIMATIZAÇÃO DO HOSPITAL E MATERNIDADE NOSSA SENHORA 

APARECIDA.  

• INDICAÇÃO 111/2022- RECUPERAÇÃO DA PONTE QUE LIGA OS POVOADOS DE CANABRAVÃO 

E CURRAL NOVO.  

• INDICAÇÃO 112/2022- RECUPERAÇÃO DA PONTE QUE ATENDE A CASA DO SENHOR CIRLENIO 

DO POVOADO DE BAIXÃO. 

• INDICAÇÃO 076/2022- PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA ENTRE OS POVOADOS DE ILHA ATÉ O 

POVOADO DE TIMBÓS. 

• INDICAÇÃO 092/2022- DISPÕE SOBRE A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU EM BLOQUETES DO 

BAIRRO BELA VISTA, NA SEDE DO MUNICÍPIO DE SÃO DESIDÉRIO. 

• INDICAÇÃO 095/2022- CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA POV. DE RIBEIRÃO. 

• INDICAÇÃO 097/2022- PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NO POVOADO DE REÇADO VELHO. 

• INDICAÇÃO 098/2022- CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO SOCIETY NO POVO. DE MORRÃO. 

• INDICAÇÃO 182/2021- QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES FAÇA UMA VISTORIA 

PARA A CONSTRUÇÃO DE CAMPOS DE FUTEBOL SOCIETY COM ILUMINAÇÃO EM TODAS AS 

LOCALIDADES DO MUNICÍPIO. 

• INDICAÇÃO 139/2021- INDICA A INSTALAÇÃO DE ALAMBRADO, ILUMINAÇÃO E BANHEIROS 

MASCULINOS E FEMININOS NO CAMPO DE FUTEBOL SOCIETY DO POVOADO DE BELEZA DE 

CIMA. 

• INDICAÇÃO 083/2021- INDICA A INSTITUIR NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO, A 

SEMANA DE ACOMPANHAMENTO PISCOLÓGICO E TERAPÊUTICO ÀS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES DAS ESCOLAS PÚBLICAS DE SÃO DESIDÉRIO. 

• INDICAÇÃO 116/2021- SOLICITA-SE O REAPROVEITAMENTO DO ESPAÇO COLISEU DA PAZ 

PARA QUE SEJAM DESENVOLDVIDO ATIVIDADES ESPORTIVAS EM DIVERSAS MODALIDADES 

PARA A POPULAÇÃO. 

• INDICAÇÃO 115/2022- VIABILIZAR O SERVIÇO DE REFORMA GERAL NA INSTITUIÇÃO DE 

LONGA PERMANÊNCIA PARA IDOSOS (ILPI), EM SÃO DESIDÉRIO. 

• INDICAÇÃO 070/2022- INDICA A CONSTRUÇÃO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL DO DISTRITO DE 

RODA VELHA. 

• INDICAÇÃO 072/2022- INDICA A CONSTRUÇÃO DO ANEXO DO CONSELHO TUTELAR NO 

DISTRITO DE RODA VELHA. 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, abrindo o GRANDE 

EXPEDIENTE, franqueou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 5 

minutos. 



O presidente Paulo Luciano, iniciou cumprimentando a todos os presentes, franqueou a 

palavra aos senhores vereadores. Diante do pedido do vereador Devanir Figueira para assinar 

em suas indicações, o presidente autorizou, e deixou em aberto para que todos os vereadores 

possam assinar, afirmou que o trabalho é feito com união, afirmou que Roda Velha está 

crescendo e de fato precisa de investimentos, seguiu falando sobre o falecimento do senhor 

Nabo Zution, ressaltou a importância de toda essa família para O distrito. O presidente 

comentou sobre o pedido do vereador Marusan Ferreira, disse que o secretario José Rodrigues 

afirmou que o pedido será atendido. O presidente desejou feliz aniversário ao pai do vereador 

Acácio Givanno e falou sobre a importância de Raimundão para o município. 

O vereador Devanir Figueira, iniciou sua fala cumprimentando e agradecendo a todos os 

colegas vereadores, em seguida pediu para assinar junto com o presidente Paulo Luciano em 

suas indicação para o distrito de Roda Velha, flou sobre o falecimento do senhor Zution, 

afirmou que o mesmo foi um dos fundadores de Roda Velha, seguiu falando sobre sua 

importância, afirmou que Roda Velha precisa da mesma atenção da cede, sugeriu que o 

prefeito atenda mais a população na subprefeitura de Roda Velha, voltou a falar do seu Zution, 

falou também sobre toda a família Zution, deixou seu abraço para toda a família e declarou 

que essa família deixou história, se despediu de todos agradecendo. 

O vereador Jânio de Carvalho, o mesmo iniciou sua fala cumprimentando à todos, os 

presentes, os que acompanham pelas redes sociais, agradeceu e cumprimentou os colegas, 

agradeceu à Deus pela oportunidade de estarmos aqui todos com saúde, se declarou solicito 

para com a família Zution, falou sobrea história e a importância dessa família pioneira para a 

região oeste e o município de São Desidério, seguiu falando sobre encontros com o senhor 

Zution, seguiu falando sobre sua indicação, aproveitou a oportunidade para pedir o apoio dos 

colegas vereadores para aprovar sua indicação, falou ainda sobre sua indicação em parceria 

com o vereador Erasmo de Carvalho, ressaltou a importância de ambas as indicações, afirmou 

que acredita que o senhor prefeito José Carlos será sensível para com as situações abordadas 

nas indicações, falou sobre mais uma indicação e pediu apoio aos colegas, afirmou que o 

trabalho é feito com união, que é um trabalho árduo, com muitas dificuldade e que todos os 

vereadores enfrentam essas dificuldades, afirmou que o propósito é um só e que o trabalho é 

feito com união, com o propósito de beneficiar o município, se despediu agradecendo à todos 

e informou ao presidente que talvez haja a necessidade de sair um pouco mais cedo da 

presente sessão, se despediu agradecendo à todos. 

O vereador Marusan Ferreira, o vereador iniciou, cumprimentando a mesa diretora, o 

presidente, a procuradora Kelly Portela, os funcionários e todos os presentes, seguiu 

declarando apoio ao vereador Jânio de Carvalho, como também aos demais colegas em suas 

indicações, deixou seus sentimentos deixando seus sentimentos pelo falecimento do senhor 

Nabo Zution, ressaltou a importância da família para todo o município de São Desidério, seguiu 

falando sobre sua indicação, afirmou que essa indicação é importantíssima, pediu o apoio dos 

colegas vereadores, fez um pedido de apoio ao secretário José Rodrigues, para abrir uma sala 

para um resfriador de leite, falou sobre alguns problemas encontrados em estradas do 

município, pediu atenção para tais questões, se despediu agradecendo. 



O vereador Acácio Givanno, iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar aqui mais 

uma vez, cumprimentou e parabenizou os colegas vereadores pelas indicações e ao presidente 

pela execução dos trabalhos, seguiu falando sobre as indicações dos colegas, e pediu para 

assinar na indicação do colega vereador Jânio de Carvalho, falou também sobre a indicação do 

colega Marusan Ferreira, continuou falando sobre sua indicação, e ressaltou a importância da 

mesma para toda a população, seguiu parabenizando o prefeito José Carlos pela entrega de 

vários veículos para várias secretarias, ressaltou o bom trabalho e boa gestão que o prefeito 

vem fazendo, falou ainda sobre a volta do aumento dos casos de COVID, finalizou desejando 

uma boa semana a todos na presença de Deus. O vereador retomou a palavra para 

parabenizar seu pai por seu aniversário, falou sobre a história de seu pai e ressaltou a 

importância do mesmo para o município. 

Vereador João Neres de Carvalho, iniciou sua fala cumprimentando à todos, parabenizou os 

colegas vereadores por suas indicações, seguiu falando sobre o senhor Nabô e lamentando seu 

falecimento, deixou condolências à família, seguiu falando sobre o acidente na estrada de 

Guará, com duas vítimas do município, infelizmente uma das vítimas veio a óbito, deixou seus 

sentimentos, o vereador agradeceu à todos e se despediu. 

Vereador Jair Lisboa, o mesmo iniciou sua fala cumprimentando à todos os presentes, colegas 

na plateia, aos colegas vereadores, seguiu falando sobre o falecimento do senhor Nabô, pediu 

para assinar nas indicações dos nobres colegas, seguiu falando sobre sua indicação, o vereador 

Gerson de Carvalho pediu uma parte e parabenizou o colega por sua indicação, afirmou que já 

assinou a indicação, o vereador Jair seguiu com sua fala, explicando o porque de sua indicação, 

agradeceu ao presidente pela condução dos trabalhos, explicou sua ausência na próxima 

sessão, agradeceu a todos e se despediu. 

Vereador Sebastião Teixeira, o vereador, iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 

colegas, a procuradora, e todos os presentes, deixou seus sentimentos a família do seu Nabô 

Zution, deixou seu agradecimento também por tudo que ele fez pelo distrito de Roda Velha, 

falou dos problemas que enfrenta Roda Velha, afirmou que os problemas crescem junto com o 

desenvolvimento do distrito, disse ainda que os problemas que forem surgindo tem que ser 

resolvidos, falou de alguns problemas que vem ocorrendo em Roda Velha, afirmou que entrará 

em contato com o secretário José Rodrigues para sanar o problema. Diante da fala do 

vereador Sebastião Teixeira, o vereador Devanir Figueira fez suas sugestão para que tal 

problema seja sanado. O vereador seguiu falando sobre sua indicação, o mesmo agradeceu a 

oportunidade, agradeceu e se despediu. 

Tendo todos os vereadores feito uso da palavra, o Presidente Paulo Luciano, deu por encerado 

o GRANDE EXPEDIENTE:  

O presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, observando o número legal o presidente 

pediu ao vereador e Primeiro Secretário Gerson de Carvalho que fizesse a leitura da pauta.  

O presidente declarou aberta a votação dos Seguintes Indicações: INDICAÇÃO 087/2022, 

INDICAÇÃO 077/2022, INDICAÇÃO 079/2022, INDICAÇÃO 078/2022, INDICAÇÃO 113/2022, 

INDICAÇÃO 111/2022, INDICAÇÃO 112/2022, INDICAÇÃO 076/2022, INDICAÇÃO 092/2022, 

INDICAÇÃO 095/2022, INDICAÇÃO 097/2022, INDICAÇÃO 098/2022, INDICAÇÃO 182/2021, 



INDICAÇÃO 139/2021, INDICAÇÃO 083/2021, INDICAÇÃO 116/2021, INDICAÇÃO 115/2022, 

INDICAÇÃO 070/2022 e INDICAÇÃO 072/2022, todas foram aprovadas por unanimidade dos 

presentes. Tendo cumprido todas as finalidades e nada mais havendo a tratar, Presidente 

agradeceu a presença de todos e com a presença de Deus declaro encerrada a presente 

sessão. Eu Gerson de Carvalho, Primeiro Secretário, determino que a presente ata lavrada, 

após lida e não havendo retificação ou impugnação, vai ser publicada pelo assim senhor 

Presidente, nos termos do § 5° do art. 93 do Regimento Interno deste Municipal de São 

Desidério, trinta de novembro  de dois mil e vinte e dois. 

 

São Desidério-BA 

30 de Novembro de 2022 


